

作为冰雪文化名城,哈尔滨拥有超过百年冬季运动发展史,冰雪运动文化早已融入这座城市的血脉,承载着国人对于冰雪运动绝大部分的历史记忆——

承办亚冬会,哈尔滨当仁不让

本报记者 张莹雷

申办2025年第九届亚冬会,让哈尔滨这座城市的“冰雪记忆”在夏日里再度被点燃。作为一座拥有超过100年冬季运动发展史的冰雪文化名城,哈尔滨是欧洲现代冰雪运动进入中国的第一站,承载着国人对于冰雪运动绝大部分的历史记忆。申办2025年亚冬会,更像是历史赋予这座城市的光荣使命,让哈尔滨成为亚冬会的“天选之地”。

拥有百余年冰雪运动发展史 哈尔滨曾创下多项全国第一

今年2月,在哈尔滨进行的第四届中国冰雪运动发展高层论坛和中国现代冰雪运动登陆考证研讨会上,50多位与会专家学者确认,玉泉北坡滑雪场大约建设于1910年,1918年进行改造,于1928年举办了大规模的滑雪比赛。这里也被认定是欧洲现代冰雪运动进入中国的第一站和第一个中国现代冰雪运动场地,哈尔滨市阿城区是中国现代滑雪运动登陆地。

哈尔滨与冰雪运动的缘分,也在此时正式开启。

据《黑龙江体育志》记载,中国近代滑雪运动于19世纪末20世纪初,由俄国传入中国。由于中东铁路局设在哈尔滨,在铁路沿线修建了多处滑雪场。依据当时的广告和报刊记载,周末滑雪和火车票捆绑营销,通过预售预购可以在火车票上给予价格优惠,同时滑雪场也凭火车票给予滑雪优惠。不难看出,滑雪在那时已经成为不少人参与体育运动的重要选择。而同时引发的,便是冰雪运动装备销售的火爆——冰鞋广告登上了哈尔滨的体育杂志和俄文报纸。

在那之后,哈尔滨在中国冰雪运动发展史上又书写了多个第一——

1907年,红星体育场内开设滑冰场,这是中国第一块用于比赛的滑冰场;

1909年,哈尔滨网球和速滑协会成立,成为中国首个速滑协会;

1938年,哈尔滨举办了首届冰球锦标赛,这是中国首次举办的冰球比赛;

1940年2月,哈尔滨举行了城际冰球比赛,也是中国举办的首次城际冰球比赛……

构建完善的管理保障体系 冰雪融入哈尔滨城市血脉

虽然坐拥天时、地利等优势条件,但促成哈尔滨冰雪运动迅猛发展的,绝不仅仅是靠天吃饭的运气,更多的是凭借哈尔滨冰雪人在一个多世纪以来从零探索、卧薪尝胆的勇气。

如果说在20世纪初,冰雪运动在哈尔滨拥有了雏形和一定的人气,那么上世纪50年代,冬季项目在哈尔滨则迎来了新一波发展热潮。那时,冰雪已经成为了哈尔滨城市文化中不可替代的标志性符号,这座北国冰城更是承办了新中国成立以来的前五届全国冬运会,还在1954年率先在全国范围内



市民、游客在亚布力滑雪场体验速度与激情。(资料片)



作为“奥运冠军之城”,哈尔滨涌现出了申雪、赵宏博、张虹、任子威等众多世界冠军。(资料片)

建立了冰上训练班,设有速度滑冰队、花样滑冰队和男子冰球队。

经过几代冰雪人近70年的努力,哈尔滨逐步形成了较为完善的管理、训练和物质保障体系,并在一些重点项目上打破了欧美国家的垄断地位。其中申雪/赵宏博在2010年温哥华冬奥会上取得的花样滑冰双人滑金牌,张虹在2014年索契冬奥会上取得的女子速滑1000米金牌,均为各自项目中国代表团在冬奥历史上获得的首金,实现了历史性突破。

2022年2月,冬奥会首次在全球大地举办,北京也成为全球首个“双奥之城”。以任子威、张雨婷、隋文静、韩聪为代表的哈尔滨健儿在家门口凭借出色的发挥,为中国代表团取得了3金1铜,为中国冰雪军团创造历届冬奥会最佳战绩,添上了属于冰城哈尔滨浓墨重彩的一笔。

从历史渊源来说,哈尔滨与冰雪运动结缘已经超过一个世纪,冰雪运动文化早已融入这座城市的血脉。从竞技成绩上说,哈尔

滨身为“奥运冠军之城”“中国冰雪运动摇篮”“中国冬季项目领头雁”,在冰雪运动发展上取得了举世瞩目的成就。从市民的情感上看,作为中国首个曾举办亚冬会的城市,对于亚冬会再度光顾哈尔滨,冰城市民热情期盼,也有信心为亚洲奉献一场“简约、节俭、精彩、绿色”的亚冬会。

申办2025年第九届亚冬会,冰城正在用实际行动告诉世人——哈尔滨已经准备好了!

关于免去张希清政协哈尔滨市第十四届委员会秘书长等职务的决定

(2023年6月29日政协哈尔滨市第十四届委员会常务委员会第七次会议通过)

因张希清涉嫌严重违纪违法,政协哈尔滨市第十四届委员会常务委员会第七次会议经过表决,决定免去张希清政协哈尔滨市第十四届委员会秘书长、常委职务,撤销其政协哈尔滨市第十四届委员会委员资格。

关于免去毛臣政协哈尔滨市第十四届委员会常委等职务的决定

(2023年6月29日政协哈尔滨市第十四届委员会常务委员会第七次会议通过)

因毛臣涉嫌违纪违法,政协哈尔滨市第十四届委员会常务委员会第七次会议经过表决,决定免去毛臣政协哈尔滨市第十四届委员会常委、教科文卫体委员会主任职务,撤销其政协哈尔滨市第十四届委员会委员资格。

增补政协哈尔滨市第十四届委员会委员名单

(2023年6月29日政协哈尔滨市第十四届委员会常务委员会第七次会议通过)

(2人,按姓氏笔画排序)
王鑫 李学波(女)

增补政协哈尔滨市第十四届委员会专门委员会副主任名单

(2023年6月29日政协哈尔滨市第十四届委员会常务委员会第七次会议通过)

(2人,按姓氏笔画排序)
王鑫 哈尔滨市政协社会和法制委员会副主任
李学波(女) 哈尔滨市政协委员联络委员会副主任

周末乘坐轮渡 直达西飞渔村

江上长途旅游航线7月1日开通

本报(记者 刘希阳)记者从哈尔滨交通集团轮渡公司获悉,从7月1日起,市区至西飞渔村旅游航线开启今年首航,之后每周六、周日通航。

市区至西飞渔村航线首航时间为7月1日8时,此后每周六、日同为8时发船,发船码头为通江街“天河湾3码头”。轮渡8时发船,航行时间约2.5小时,沿途可欣赏松花江两岸自然风光。抵达西飞渔村后游客可以自由活动,可租帐篷、烧烤、野餐、戏水等。返航时间为15时,预计17时30分返回码头。

航线票价(含往返)为成人98元/位,1.2米以下儿童免费。

精细化防治 消灭病虫害

哈市强化园林病虫害防治作业

本报(记者 霍亮)夏季是园林病虫害发生最多、最严重的时期。根据病虫害发生规律及实地踏查情况,目前,哈市园林部门已完成三轮全市病虫害统一防治作业,第四轮园林病虫害防治作业将于7月上旬全面启动。

园林专家介绍,夏季天幕毛虫幼虫等害虫陆续进入暴食期,柳沫蝉、蚜虫及蚱蚢也将进入危害盛期。从6月中旬开始到6月末,市园林中心检疫防治科指导全市各区园林部门对园林植被展开了第三轮病虫害统一防治工作。此次统一防治重点是食叶害虫,包括榆绿毛蚱叶甲一代幼虫、天幕毛虫、舞毒蛾、柳十八斑叶甲、蛀干害虫光肩星天牛幼虫,各种蚜虫、蚱蚢、柳沫蝉等刺吸式害虫,以及锈病、白粉病、糖槭叶枯病等病害。

市园林中心检疫防治科科长赵绥林介绍,6月中旬以来,哈市各区园林部门使用喷药车对辖区园林植被展开精细化喷药防治作业,尤其在光肩星天牛防治工作中,市园林中心检疫防治科要求各区作业人员对树干全方位无死角进行喷药,防止天牛成虫在树干产卵。为保障作业质量,市园林中心检疫防治科组织多支队伍深入现场,对各区作业进行技术指导 and 监督检查,对作业效果进行全程跟踪。

唱响时代主旋律 展现冰城夏都风采

哈市举行“强国复兴有我”庆“七一”快闪活动



快闪演出现场。

精彩演绎,哈尔滨太平国际机场各部门的工作场景也在活动中得以展现。活动充分利用国际机场的窗口效应,让每一位旅客

都能感受到冰城夏都的热情与高雅,直观地展现了冰城人民对美好生活的向往,以及对党和国家的热爱与祝福。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,在这个崭新又光明的历史起点上,哈尔滨市紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚决贯彻落实党的二十大精神决策部署和中央经济工作会议战略部署,聚焦建设“六个龙江”、打造“七大都市”的建设目标。在市委宣传部和市文明办的指导下,黑龙江机场集团和哈尔滨演艺影视集团进行文企合作,文化搭台、经济唱戏,探索一条利用文化赋能和助推哈尔滨经济发展的新路子,为提升哈尔滨作为省会城市的辐射力、带动力、影响力作出应有的贡献。

此次活动以文化为引领,助力哈尔滨经济建设和城市发展,让“音乐之城”和“历史文化名城”这两个金字招牌更加璀璨夺目,同时推动哈尔滨市企业高质量发展,为全面促进哈尔滨经济建设、龙江振兴发挥积极作用。

这场快闪活动不仅是一次文化输出,也是一次经济建设的鼓舞和激励,在播种希望、规划未来的新起点上,引领人们满怀信心、奋勇前进!

挥余热,为党的事业贡献力量。”

据介绍,自2021年以来,市退役军人服务中心已经连续三年举行颁发仪式,累计为712位军休干部颁发“光荣在党50年”纪念章,营造了光荣和尊崇的浓厚氛围,进一步激发全市军休老党员继续传承党的优良传统,激励广大党员以老党员为榜样,砥砺前行、接续奋斗,为建设“六个龙江”、打造“七大都市”汇聚磅礴力量。

光荣在党50年 初心不改永向党

市退役军人服务中心为40名军休干部颁发“光荣在党50年”纪念章

国),抒发爱国爱党深情。接过满载温暖与荣光的纪念章,老党员们十分激动,脸上洋溢着幸福的笑容。年逾七旬的军休干部潘

玉庆说:“获颁纪念章,既是荣誉,更是责任,作为一名老党员,我一定会牢记党的宗旨,做到退休不褪色、离岗不失志,积极发

本报(记者 封娇)为庆祝中国共产党成立102周年,展现“幸福龙江”和“宜居幸福之都”的新时代风貌,传递哈尔滨市民的文化自信和昂扬向上的精神面貌,6月26日,一场别开生面的“强国复兴有我”《我和我的祖国》庆祝中国共产党成立102周年快闪活动,在哈尔滨太平国际机场候机楼举行并录制,7月1日将在机场各LED屏进行播出。

本次快闪活动首次运用交响乐、民乐、声乐、舞蹈等多种艺术形式与新媒体技术相融合,此种艺术呈现目前为国内首创。在曲目上,活动创新地将《太阳岛上》与《我和我的祖国》巧妙融合,用抒情和激情相结合的曲调,将优美动人的旋律与朴实真挚的歌词完美结合,既展现出哈尔滨独特的风貌与魅力,更表达了人们对伟大祖国的热爱和歌颂。用精品力作讲好中国故事,唱响昂扬的时代主旋律,饱含深情且富有感染力地展现出北国冰城“身在最北方,心向党中央”的坚定信念。

此次快闪活动不仅有来自哈尔滨歌剧院交响乐、民乐、舞蹈、合唱等骨干团体的

本报(赵春辉 记者 杜菲菲)五十载无上荣光,五十载初心不改。在喜迎中国共产党成立102周年之际,6月29日,市退役军人服务中心举行军休干部“光荣在党50年”纪念章颁发仪式,为40名军休干部颁发纪念章,向他们致以崇高敬意和诚挚祝福。

现场,伴随雄壮的国歌声,仪式拉开帷幕。老党员共同重温入党誓词,重忆入党初心,并高声合唱《没有共产党就没有新中国

哈尔滨日报社新媒体矩阵

